

JIANCHASHIDIAN

## 市检察院举行服务民营经济学习调研会

■记者 俞晓萌 通讯员 宋世瑾

本报讯 近日,市人民检察院召开服务民营经济学习调研会。市人民检察院党组书记、检察长唐保银参加会议并讲话,党组副书记、副检察长刘继英主持会议。

会议学习了习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,国务院、省委省政府有关文件以及最高检“11条”办案标准等,研讨了省院《全省检察机关实施“351”工程助推民营经济健康发展工作方案》,并结合实际制定任务分解表,研究部署工作任务,层层传导压力,力求有责任、有进度、见实效地完成“351”工程各项举措。

就全市检察机关推进“351”工程,唐保银要求,要提高政治站位,更新司法理念,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,切实贯彻落实好“351”工

程,在法律幅度、刑事政策尺度内,综合发挥打击、预防、监督、保护等检察职能,敢于担当作为,着力营造依法保护民营企业合法权益的法治环境,为民营经济健康发展提供更加有力的法治保障和优质法律服务;强化办案意识,加大办案力度,严格执行高检院颁布的司法办

案“11条”标准,对涉案民营企业负责人慎捕慎诉,确保“三个专项”工作在办案中监督、在监

督中办案,办出精品案件;明确责任分工,民营办对本院涉民营经济保护协调工作负责牵头抓总,办案部门建立涉民企案

件“双审查”机制,案管部门在统一业务应用软件中准确标注涉民营经济案件,宣传部门加强宣传引导,部门之间密切配合、通力协作,形成工作合力,提升工作成效。

市人民检察院涉民营经济保护协调工作领导小组成员参会。

## 文明实践凝聚抗疫力量 市检察院第三党支部 举办道德讲堂



了“愿以吾辈之青春守护这盛世中华”的英雄气概;第二检察部王菁还分享了抗击新冠肺炎疫情的情感。

在诵经典环节,市人民检察院党组书记、检察长唐保银带领干警们学习了道德经《上善若水》的内容,勉励全院干警

要不忘初心、牢记使命,以水的智慧全心全意为人民服务,激情洋溢为法律扬帆。

通过本次道德讲堂,干警们深有感触。疫情防控中,市人民检察院全体干警在坚守岗位的同时,积极投身于抗疫一线,用自己的理想信念和实际行动描绘了抗疫中的一抹靓丽检察蓝。

## 我市一检察公益诉讼案件 被省检察院评为典型案例

■通讯员 吕慧

本报讯 近日,省检察院通报了全省检察机关“守护绿色江淮美好家园”专项检察活动成果,发布8个相关典型案例。

其中,杜集区检察院公益诉讼部门办理的高大朋失火罪刑事案件附带民事公益诉讼并督促淮北市自然资源和规划局杜集分局依法履行行政公益诉讼案被评为典型案例。

## 市检察院团支部荣获 “安徽省五四红旗团支部”称号

■通讯员 徐枫

本报讯 在纪念五四运动101周年之际,市检察院团支部被共青团安徽省委授予基层团组织的最高荣誉——安徽省五

四红旗团支部,这也是市检察院团支部首次获得该项殊荣。

市检察院团支部负责人表示,将以此为契机再接再厉,不忘初心、牢记使命,凝聚青年干警力量,续写新的篇章。

## 市检察院检察信息技术部 获评“淮北青年五四奖章集体”

■通讯员 杨璐

本报讯 近日,市检察院检察信息技术部被共青团淮北市委、市青联授予第二届“淮北青年五四奖章集体”称号。

近年来,市检察院检察信息技术部率先在省内建成公益诉讼快速检测实验室和智慧公益诉讼线索平台,为我市检察机关公益诉讼案件办理提供了强有力的技术支持。

## 省检察院领导来淮调研督导工作

■记者 俞晓萌 通讯员 齐修平

本报讯 日前,安徽省人民检察院党组成员、副检察长张棉一行来淮调研督导工作,并在市人民检察院召开调研座谈会。市人民检察院党组书记、检察长唐保银陪同调研。

座谈会上,在听取了市人民检察院关于全市检察机关贯彻落实全省检察长会议精神和2020年重点工作、实施“351”工

程助推服务民营经济健康发展等情况,及公益诉讼工作和相关涉黑案件办理情况的汇报后,张棉对我市检察工作给予了充分肯定。

张棉指出,淮北检察工作进步很快,尤其在抓队伍建设、认罪认罚从宽、公益诉讼、涉黑案件办理等方面卓有成效,在2019年全省检察机关考核中位居大幅提升。淮北市人民检察院关于贯彻落实全省检察长会

议精神提出的“四个更加注重”工作思路,完全符合最高人民检察院和省人民检察院2020年工作要求,体现了淮北市人民检察院的创新担当。

就下一步工作开展,张棉强调,要加强队伍教育整顿,以张坚、赵正永等案为镜鉴,结合深化“三个以案”警示教育和检察系统实际举一反三、深入开展,切实在以案示警中受警醒、明法纪,在以案为戒中严对照、

深检视,在以案促改中强整改、促提升。要推进公开听证工作,推动公开听证常态化,提升执法办案透明度和检察工作公信度。要推动院领导带头办案,针对全省此项工作存在的办案结构不够优化、院领导出庭公诉实体性案件偏少等问题,深入推进司法责任制改革,积极推动入额院领导带头办案。

张棉一行赴杜集区人民检察院实地督导涉黑案件办理情况。

作,强化侦查意识,加强自侦案件办理,增强检察监督刚性。要研究推动重点工作,对标对表上级院新部署新要求,加大考评力度,进一步提升办案质量、强化工作质效。

市人民检察院部分领导班子成员、专职检委和相关部门负责人参加座谈会。

会后,张棉一行赴杜集区人民检察院实地督导涉黑案件办理情况。

## 市检察院中心组 组织深化“三个以案”警示教育专题(扩大)学习研讨

■记者 俞晓萌 通讯员 郭政  
摄影 通讯员 韩恒

本报讯 日前,市人民检察院党组理论学习中心组组织深化“三个以案”警示教育专题(扩大)学习研讨,对习近平总书记关于加强领导干部教育管理监督的重要论述、《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》等内容进行了深入学习,通报了新闻媒体报道的有关赵正永严重违纪违法问题,并进行研讨。

市人民检察院党组书记、检察长唐保银在发言时强调,要充分认识深化“三个以案”警示教育的重大意义,在赵正永、张坚、许伟、陈钦民、任勇及郭建军、殷坤洋、陈冬等典型案例中汲取教训、举一反三,切实提高警醒教育实效。要聚焦目标要

求,着力强化警示教育政治性,突出“四联四增四不做”,落实“十查十做”,从做到“两个维护”的政治高度、全面从严治党

战略部署上深刻领会深化“三个以案”警示教育的明确要求。要聚焦问题短板,着力提高警示教育精准性,以此次警

示教育为契机,充分发扬刀刃向内的自我革命精神,克服错误倾向,勇于发现问题、正视问题、解决问题,坚决整治“两面人”

“宽松软”等突出问题。要聚焦重点环节,着力提升警示教育实效性,突出问题导向和效果导向,把问题找准,把根源挖深,把对策谋实,在做好规定动作的基础上结合实际做好自选动作,精准发力,推动警示教育落地落实、见行见效。要把深化“三个以案”警示教育与推进检察工作相结合,统筹做好疫情防控、服务保障三大攻坚战、扫黑除恶专项斗争等各项工作,以实实在在的业绩检验警示教育成果。

市委政法委副书记朱士珍表示,通过参加学习研讨,看到了市检察院领导干部的良好精神面貌,干事团结、干净,希望全市检察机关严格落实深化“三个以案”警示教育要求,以警示教育成果推动全市检察工作取得更大成绩。

中心组其他成员也分别结合自身工作,交流了学习体会。

## 市检察院“以案示警” 专题学习交流会召开

■记者 俞晓萌 通讯员 赵畅

本报讯 5月13日下午,市人民检察院“以案示警”专题学习交流会召开。院领导班子成员和全体检察干警参加会议。

市检察院七个党支部代表同志结合各自所学所思所悟,联系“三个以案”警示教育典型案例,联系工作职责,围绕突出“四联四增四不做”、落实“十查十做”、加强过硬检察队伍建设等方面内容,分别作交流发言,真正把自己摆进去,把职责摆进去,把工作摆进去。

近八十高龄的退休老干部吴继孝代表第七党支部发言。他表示,此次活动意义重大,反面典型案例让人警醒。作为老党员,要在思想上进一步敬畏法纪党纪,充分认识到“反腐不歇脚”的必要性和反腐倡廉的极端重要性。今后将更加珍惜晚年

幸福生活,不断加强自身建设,提高防腐拒变能力。同时,他希望年轻一代的党员干部能够立党为公、执政为民,永葆共产党员清正廉洁的本色,做一名合格的共产党员。

会议指出,全市检察机关结合各自所学所思所悟,联系“三个以案”警示教育典型案例,联系工作职责,围绕突出“四联四增四不做”、落实“十查十做”、加强过硬检察队伍建设等方面内容,分别作交流发言,真正把自己摆进去,把职责摆进去,把工作摆进去。

近八十高龄的退休老干部吴继孝代表第七党支部发言。他表示,此次活动意义重大,反面典型案例让人警醒。作为老党员,要在思想上进一步敬畏法纪党纪,充分认识到“反腐不歇脚”的必要性和反腐倡廉的极端重要性。今后将更加珍惜晚年

## 新入额检察官举行宪法宣誓

■记者 俞晓萌  
通讯员 吴东晨

本报讯 “忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责,忠于祖国、忠于人民,恪尽职守、廉洁奉公,接受人民监督,为建设富强、民主、文明、和

谐、美丽的社会主义现代化强国努力奋斗!”5月14日,市检察院举行了新入额检察官宪法宣誓仪式,6名新入额检察官身着蓝色检察制服,佩戴金色闪耀检徽,集体面向神圣国旗,举起右手,庄严宣誓。

■摄影 通讯员 韩恒

新入额检察官表示,将以此为新起点,珍惜岗位,牢记誓言,践行承诺,砥砺前行,忠实履行检察官职责,用实际行动捍卫宪法和法律尊严,维护社会公平正义,做一名新时代无愧于党、无愧于祖国、无愧于人民、无愧于宪法法律的合格人民检察官。

■摄影 通讯员 韩恒

## 强谋划 重部署 再发力 全市检察机关推进扫黑除恶专项斗争向纵深发展

■通讯员 陈碧晗

本报讯 日前,全市检察机关扫黑除恶专项斗争工作推进会以远程视频会议形式召开。会议强谋划、重部署、再发力,旨在推进我市扫黑除恶专项斗争

向纵深发展。会议传达了高检院和省院相关文件精神及省院薛江武检察长在省院扫黑除恶专项斗争领导小组会议上的讲话精神,分析研判当前形势,安排部署下一阶段工作任务。

扫黑除恶专项斗争已进入关键之年,全市检察机关将以深挖整治“六个紧盯”为总抓手,以“工作力度不松、办案效率不减、办案质量不降、工作亮点不少”为总目标,对一季度前受理审查起诉的涉黑和重大涉恶案件全部提起公诉,年底前对检察环节的涉黑恶案件基本清零。各院还将强化责任、积极作为,进一步在检察建议的发送上体现监督担当,在打“伞”破“网”的开展上履行监督职责,在“打财断血”的推进上

展示监督能力。此外,全市检察机关干警始终保持定力、集中精力,强化案件办理、着力深入挖查、及时总结经验,切实提质增效,真正把手头的活干好、把自己的事做好,争取在收官之年交出令人满意的答卷。

## 市检察院与市中院会签 《关于开展民事执行监督、规范执行行为专项活动实施方案》

■通讯员 丁莹

本报讯 为充分发挥检察机关对人民法院民事执行活动的法律监督职能,进一步规范民事执行行为,切实解决民事执行活动中存在的问题,近日,市人民检察院联合市中级人民

法院会签《关于开展民事执行监督、规范执行行为专项活动实施方案》。会签会上,市中级人民法院有关负责人就本次民事执行监督、规范执行行为专项活动明确表态,全市两级法院会加强与检察院之间的沟通,积

极配合检察院的监督工作,认真排查问题,扎实整改。通过本次专项活动进一步规范执行行为,多措并举解决民事执行难,全力促进案件的执结化解。

市人民检察院有关负责人表示,两级检察院将与两级法

院通力合作,充分发挥检察机关对人民法院民事执行活动的法律监督职能,按照专项活动方案制定的实施步骤,高质量完成此次专项活动,提升人民群众对执行工作的满意度和获得感。自此,民事执行监督、规范

## 市检察院检察信息技术部 获评“淮北青年五四奖章集体”

■通讯员 杨璐

本报讯 近日,市检察院检察信息技术部被共青团淮北市委、市青联授予第二届“淮北青年五四奖章集体”称号。

近年来,市检察院检察信息技术部率先在省内建成公益诉讼快速检测实验室和智慧公益诉讼线索平台,为我市检察机关公益诉讼案件办理提供了强有力的技术支持。